
MATERIAŁY STATYSTYCZNE
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I AKTUALNA SYTUACJA W ROLNICTWIE 
* W OCENIE ROLNIKÓW

~"^szyt nr3 Wałbrzych. 1990-05-29

WOJEWÓDZKI URZĄD STATYSTYCZNY
W.WAŁBRZYCHU

UWAGI ogólne

Informacja obejmuje zestaw tablic prezentujących wyniki badania 
ankietowego na temat aktualnej sytuacji w rolnictwie.

Sondaż ankietowy został przeprowadzony w I dekadzie kwietnia 1990 r. 
Informacje pozyskiwane były od rolników drogą bezpośredniego wywiadu 
ankietowego GUS, w ramach spisu kwartalnego.

Badaniem objęto ustaloną do kwartalnego spisu rolnego losowo wybra­
ną 2 % próbę indywidualnych gospodarstw rolnych z zachowaniem proporcjo­
nalności z poszczególnych grup obszarowych.

Udzielenie odpowiedzi na pytania zawarte w ankiecie było dobrowolne. 
Ma ogólną liczbę 471 indywidualnych gospodarstw rolnych objętych badanier 
odpowiedzi udzieliło 382 rolników, tj. 81,1 % /w kraju 86 %/ ankietowa­
nych.

Udział gospodarstw dwuzawodowych /robotniczo-chłopskich/ uczestniczą­
cych w badaniu wyniósł 40,8 % - przeciętnie w kraju 36,5 % i malał wraz 
ze wzrostem obszaru gospodarstwa z 54,7 % w grupie gospodarstw poniżej 
2 ha użytków rolnych do 11,3 % w gospodarstwach o powierzchni użytków 
rolnych 10 ha i więcej /w kraju od 57,8 % do 9,6 %/.

Uwaga: Opracowano ■ na podstawie materiałów GUS.
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3
BL . 1. LICZBA I TYPY GOSPODARSTW OBJĘTYCH BADANIEM

WYSZCZEGÓLNIENIE Ogó-
Gospodarstwa o powierzchni 

użytków rolnych w ha
łem poni­

żej 2 2-5 5-10 10 i 
powyżej

'iÓŁEM gospodarstwa 382 159 72 80 71
z tego:

gospodarstwa robotniczo-chłopskie 156 87 39 22 8
gospodarstwa chłopskie 226 72 33 58 63

dział gospodarstw robotniczo- 
chłopskich w ogólnej liczbie 
gospodarstw w % 40,8 54,7 54,2 27,5 11,3

lABL. 2. PRZECIĘTNE CENY WYBRANYCH PRODUKTÓW ROLNYCH GWARANTUJĄCE 
OPŁACALNOŚĆ PRODUKCJI

Przeciętne ceny
WYSZCZEGÓLNIENIE woje­

wództwo Polska Polska=10

żywiec wieprzowy za 1 kg w zł 9883 10056 98,3
41ode bydło rzeźne za 1 kg w zł 7234 7292 99,2
Mleko za 1 1 w zł 1286 1208 106,5
żyto za 100 kg w tys.zł 82 83 98,8
Pszenica za 100 kg w tys.zł 113 111 101,8
Saletra amonowa za 100 kg w tys.zł 54 46 117,4
Mieszanka "T" za 100 kg w tys.zł 88 84 104,8

TABL. 3. ZAPASY ZBÓŻ W GOSPODARSTWACH WZGLĘDEM POTRZEB PASZOWYCH 
POSIADANEGO STADA ZWIERZĄT

Zapasy zbóż

gospodarstwa
ogó­
łem

wys­
tarcza­
jące

nad­
mier­

ne

nie­
dosta­
teczne

ogó­
łem

wys­
tarcza­
jące

nad­
mier­

ne

nie­
dosta­
teczne

w liczbach 
bezwzględnych w odsetkach

ogółem 382 238 15 129 100,0 62,3 3,9 33,8
z tego:

gospodarstwa
robotniczo-
chłopskie 156 101 4 51 100,0 64,7 2,6 32,7

gospodarstwa
chłopskie 226 137 11 78 100,0 60,6 4,9 34,5



TABL. 4. ZAPASY ZBÓŻ W GOSPODARSTWACH W PORÓWNANIU DO ROKU UBIEGŁEGO^'''

WYSZCZEGÓLNIENIE
Ogó­
łem

Większe
Zbli­
żone

Niższe
a - liczba odpo­

wiedzi
b - w odsetkach

5 - 
-15 %

16 - 
- 30 %

ponad 
30 %

5 - 
- 1556

16 - 
- 30%

pon
30

OGÓŁEM GOSPO- a 382 47 11 13 211 40 24
DASSTWA b 100,0 12,3 2,9 3,4 55,2 10,5 6,3 9.

z tego:
robotniczo- a 156 20 3 2 93 16 4

chłopskie b 100,0 12,8 1,9 1,3 59,6 10,3 2,6 11

gospodarstwa a 226 27 8 11 118 24 20
chłopskie b 100,0 11,9 3,5 4,9 52,2 10,6 8,9 •8
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TABL. 5. ZAPASY NAWOZÓW SZTUCZNYCH W GOSPODARSTWACH W PORÓWNANIU 
DO ROKU UBIEGŁEGO

,gc

WYSZCZEGÓLNIENIE Ti
a - liczba odpowiedzi 
b - w odsetkach

Ogółem Większe Takie
same

Mniej­
sze

OGÓŁEM GOSPODARSTWA a 382 15 103
a

26*
b 100,0 3,9 27,0

69-o
z tego:

robotniczo-chłopskie a 156 8 42 10 C
b 100,0 5,1 26,9 68,

gospodarstwa chłopskie a 226 7 61 15'
b 100,0 3,1 27,0 69,

TABL. 6. OCENA URYNKOWIENIA GOSPODARKI ŻYWNOŚCIOWEJ

WYSZCZEGÓLNIENIE Bardzo Mało

a - liczba odpowiedzi 
b - w odsetkach

Ogółem ko­
rzys­
tne

ko­
rzys­
tne

Nieko­
rzystne

N ass
z^.-nia

OGÓŁEM GOSPODARSTWA a 382 6 63 227 86
b 100,0 1.6 16,5 59,4 22,5

z tego:
gospodarstwa robot - a 

niczo-chłopskie b
156 3 25 90 38

100,0 1.9 16,0 57,7 24,4

gospodarstwa chłop - a 226 3 38 137 48
skie b 100,0 1.3 16,8 60,6 21,3
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5
ZAMIERZENIA PRODUKCYJNE ROLNIKÓW 
TRZODY CHLEWNEJ

W ZAKRESIE CHOWU

WYSZCZEGÓLNIENIE
. l

liczba odpowiedzi , 
województwo w odset- 
! kach
Polaka w odsetkach

GOLEM

P

U

8

z tego:
gospodarstwa robotnicze 

chłopskie

.gospodarstwa chłopskie

Ogółem

Chów trzody chlewnej

zwięk­
szyć -

utrzymać 
na podob­
nym pozio­

mie

zmniej­
szyć

nie mam 
zdania

a 382 36 126 77 143
b 100,0 9,4 33,0 20,2 37,4
0 100,0 7,5 37,5 22,4 32,6

a 156 12 57 23 64
b 100,0 7,7 36,5 14,7 41,1 -
c 100,0 6,2 35,3 17,6 40,9
a 226 24 69 54 79
b 100,0 10,6 30,5 23,9 35,0
c 100,0 8,2 38,9 25,2 27,7

nie>
9ze

TABL. 8. ZAMIERZENIA PRODUKCYJNE ROLNIKÓW W ZAKRESIE CHOWU BYDŁA

Ogółem

Chów bydła

zwięk­
szyć

utrzymać 
na podob­
nym pozio­

mie

zmniej­
szyć

nie mara 
zdania

a 382 .26 106 102 148
b 100,0 ' 6,8 27,7 26,7 38,8
c 100,0 3,4 39,6 26,6 30,5

a 156 ''10 42 27 77
b 100,0 6,4 26,9 17,3 49,4
c 100,0 2,9 36,1 19.1 41,9
a 226 16 64 75 71
b 100,0 7,1 28,3 33,2 31,4
c 100,0 3,7 41,5 30,9 23,9

WYSZCZEGÓLNIENIE

& - liczba odpowiedzi 
2cb - województwo w odaet- 

691. kach
° - Polaka w pdsetkach

10 0 G 5 Ł E M
68,

59,
chłopskie

gospodarstwa chłopskie

ff Tj .9. OCENA ZAGROŻENIA UTRATY PRACY WŚRÓD ZATRUDNIONYCH ETATOWO 
POZA SWOIM GOSPODARSTWEM ROLNYM

WYSZCZEGÓLNIENIE

1

Ogółem
liczba

odpo­
wiedzi

Nie ma 
bieżące­
go zagro­
żenia

utraty za­
trudnienia

Spodziewa się 
zwolnienia 

z pracy w cią­
gu najbliż­
szych 6 mie­

sięcy

Jest w 
trakcie 

wypowiedze­
nia pracy, 
ale jeszcze 

pracuje

Została 
zwoi-, 
ni ona 

i już nie 
pracu­

je

Gospodarstwa ro­
botniczo-chłop­
skie 156 117 33 3 3

W odsetkach 100,0 75,0 21,2 1,9 1,9

Polska w odset­
kach 100,0 75,3 19,8 1.6 3,3
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A-Żywieo wiapraowy ta 1 kg w d. 
B-lCode bjdło rteźne ta 1 kg w d. 
C-klako aa 1 1 w ri.

Przeciętne ceny skupu w I kwartale
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A-żywi*o wieprzowy ca 1 kg w il.
B-Młode bydło rte/ne ca 1 kg w il. 
C-Mleko ma 1 lwi).

guarantujace cplacalnosc produkcji. I dekada 1990 r.



A-Żyte sa 100 kg w ty«. il. 
B-Petenlca aa 100 kg * ty«, ił.

Przeciętne ceny skupu w I kwartale

A-Żyto sa 100 kg w ty#, tł. 
B-Pezenlca sa 100 kg w ty«, il.

Przeciętne ceny wybranych produktów rolnych
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Nr statystyczny gospodarstwa

Województwo Gmina

Obwód Gospodarstwo

Załącznik
kvartiwarta largo %fiut rolnego

X

AKTUALNA SYTUACJA W ROLNICTWIE

** Powierzchnia użytków rolnych w gospodarstwie ____ ____ ___ _______ ___ ____ha (wypełnia WUS według stanu z czerwca 1989 r.
2 ludnym znakiem po przecinku).

Korwoi produkcji rolniczej zapewniać winny również właściwie wyważone ceny na zbywane przez rolników produkty rolne i naby- 
w,oe trod Li produkcji. Zdaniem Pana(i), dla zapewnienia opłacalności produkcji w obecnych uwarunkowaniach rynkowych ceny 
Przykładowych produktów winny wynosić (podać bez znaku po przecinku):

1. żywice wieprzowy za 1 kg w zł

i młode bydło rzeźne za 1 kg w zł

3. mleko za 1 1 w zł

4. żyto za 100 kg w tys. zł

5. pszenica za 100 kg w tys. zł

6. saletra amonowa za 100 kg w tys. zł

7. mieszanka treściwa T (dla tuczników) za 100 kg w tys. zł

^ ^ b*cżącym roku gospodarczym, przy zwiększonym urodzaju, z trudnością realizowany jest skup zbóż. W gospodarstwie Pana(i) 
&*(u*lne zapasy zboz względem potrzeb paszowych posiadanego stada zwierząt są:

wystarczające 1

nadmierne 2

niedostateczne •3

alne zapasy zbóż w gospodarstwie w porównaniu z tym samym okresem roku ubiegłego są:

wyższe

o 5—15% 1

o 16-^30% ' 2

o ponad 30% 3

zbliżone do stanu sprzed roku 4

niższe

o 5—15% $

o 16 -30% 6

o ponad 30% 7

^ C*y w gospodarstwie Puna(i) aktualne zapasy nawozów sztucznych w porównaniu z tjnm samym okresem roku ubiegłego są:

większe 1

takie same ^ 2

mnicjs/c 3

— Łub. Kw/MO 45000



6- Urynkowienie gospodarki żywnościowej po 9 miesiącach realizacji w ocenie Pana(i) było dla rolników:

bardzo korzystne 1

mało korzystne 2

niekorzystne ' 3

nic mam zdania 4

7. W aktualnym stanic uwarunkowań produkcyjnych zamierza Pant i) w swoim gospodarstwie:

01 chów trzody chlewnej

zwiększyć i

utrzymać na podobnym poziomic 2 i

zmniejszyć 3

nic mam zdania 4

02 chów bydła

zwiększyć 1

utrzymać na podobnym poziomic 2

zmniejszyć * 3

mc mam zdania 4

S. Przy aktualnych cenach pasz na rynku i cenach skupu zdaniem Pana(i) jest bardziej opłacalne:

Cl j sprzedaż zbóż 1
}cży spasa me zbóż przez zwierzęta z
1 r.ic rr.arr. zdzr.ia 3

02 sprzedaż ziemniaków . i

>
czy spasanie ziemniaków precz zwierzęta 2

nic mam zdania 3

03 | chów trzody chlewnej 1

j czy chow bydła 2

| nic nasi zdania 3

04 produkcja mleka 1

czy produkcja żywca wołowego 2

nic mam zdania 3

9. Czy PaaU) lub wtpóknałźooek(ka) oprócz pracy w swoim gospodarstwie rolnym, dodatkowo jest zatrudniony(a) lub byH») w ciągu 
ostatnich 6 m:c$ięcy etatowo poza gospodarstwem:

TAK. tzo. gospodarstwo jest pracowniczo (robotniczo)- 
-chJopskic 1

NIE, tzn. gospodarstwo jest czysto rolnicze (chłopskie) 2

10. Jeśli w poprzednim pytaniu odpowiedziano „TAK". 10 czy osoba(y) pracująca poza gospodarstwem:

nic ma bieżącego zagrożenia utraty zatrudnienia , i

spodziewa się zwolnienia z pracy w ciągu najbliższych 6 miesięcy 2

jest w trakcie wypowiedzenia pracy, ale jeszcze pracuje , 3-

została zwolniona i już nic pracuje 4

Uwaga. W pkt. 3—10 zakreślić właściwą odpowiedź.


